

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации В.А. Солдатова

на тему: «Формирование системы оценки соответствия инновационной продукции на основе опережающей стандартизации», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (стандартизация и управление качеством продукции)

Актуальность темы диссертационного исследования Солдатова Виталия Александровича связана с тенденциями современного этапа развития человеческого общества, среди которых можно особо выделить тенденцию, связанную с постоянным ростом инноваций во всех отраслях человеческой жизнедеятельности. Сегодня в условиях обострения конкурентной борьбы использование инноваций становится залогом успеха, обеспечивая преимущества и лидерские позиции.

Однако вместе с конкурентными преимуществами инновации создают и немало новых проблем, в частности связанных с управлением ими. Внедрение инноваций не всегда приводит к положительным результатам. Поэтому своевременная оценка инноваций с этой точки зрения новых свойств, является необходимой, но сегодня недостаточно разработана. Поэтому тема исследования имеет несомненную актуальность как в научном плане, так и с позиций практического применения.

Композиционно диссертация состоит из введения, трех глав, заключения. Список литературы включает в себя труды российских и зарубежных ученых, а также элементы нормативно-правового регулирования исследуемой области.

Структура работы полностью отвечает заявленной цели и сформулированным задачам исследования.

Обоснованность и достоверность положений, выводов и рекомендаций диссертационного исследования обеспечивается охватом широкого круга фундаментальных и прикладных исследований, посвященных анализу современного состояния отечественной и международной стандартизации,

тенденций ее развития, методических разработок отечественных и зарубежных компаний в области оценки и управления инновациями.

В процессе исследования соискатель обоснованно использовал системный и процессный подходы, показывая взаимосвязь и взаимозависимость элементов, иерархичность строения, принципы функционирования системы.

Репрезентативность результатов исследования обосновывается данными из открытой информации о деятельности крупных отечественных корпораций.

В качестве научной новизны диссертационного исследования следует отметить: предложен алгоритм создания опережающих стандартов основанный на управлении стандартами как инновациями; предложена авторская модель опережающей стандартизации; разработаны рекомендации по построению системы оценки инноваций, как части общей системы управления ими; разработаны и предложены направления развития стандартизации на основе широкого внедрения цифровых технологий и автоматизации процессов.

Научная новизна диссертационного исследования

Признаками научной новизны обладают следующие результаты диссертационного исследования:

1. Предложен авторский алгоритм создания опережающих стандартов, основанный на управлении стандартами как инновациями.
2. Предложена авторская модель опережающей стандартизации.
3. Автором разработаны рекомендации по построению системы оценки инноваций как части общей системы управления ими. При этом автором предложен и расчет экономической эффективности подобной системы.
4. Автором разработаны и предложены направления развития стандартизации на основе широкого внедрения цифровых технологий и автоматизации процессов.

В качестве замечаний следует отметить не раскрытие термина «проактивная модель стандартизации», которая является предпосылкой для

создания авторской модели стандартизации. Автору следовало бы более полно раскрыть это понятие.

Высказанное замечания не снижают высокого качества представленной работы и носят дискуссионный характер. Диссертация представляется целостным, оригинальным и законченным исследованием, результаты которого обладают научной новизной, внутренним единством и непротиворечивостью, достаточным уровнем обоснованности и достоверности.

Диссертационная работа В.А. Солдатова на тему «Формирование системы оценки соответствия инновационной продукции на основе опережающей стандартизации» полностью соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 года, а ее автор Солдатов Виталий Александрович заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика (стандартизация и управление качеством продукции).

Отзыв составил:

Кандидат технических наук,
начальник отдела отраслевой стандартизации
ОАО «Авангард»



Таленфельд С.В.

Контактная информация:

Адрес: 195271, Санкт-Петербург, Кондратьевский пр., 72

Тел.: +7 812 540-15-50

E-mail: talenfeld@corp.avangard.org

Подпись руки Таленфельда Сергея Валерьевича
заверяю

Заместитель директора по персоналу
ОАО «Авангард»

"21" апреля 2025 г.



Азимова Ф.Н.